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Filantropia. 
Atât se voibeşte despre 

filantropie, atâtea societăţi 
filantropice sunt şi totuşi 
mizeria ca o boală incurabila 
bântuie umanitatea. Aţâţi 
oameni într'adevâr săraci nu 
primesc ajutor de nicăiri şi 
fcarte mulţi care simulează 
sărăcia sau boala află milă 
în toate părţile. 

Ce să facem ? Cum să 
procedăm că ajutorul nostru 
sa fie într'adevâr ajutor? 
Să-I ascultăm pe Isus, care 
ne-a spus clar că cei mai 
„mici fraţi ai lui," trebuea-
jutaţi. Când dăm ajutor nu 
trebue să ne gândim la ri
dicarea noastră în ochii 
lumii prin milostenia noastră, 
ci iubirea faţă de cel ajuto
rat şi mai cu seamă faţade 
Isus să ne conducă. 
-0 De aceea binefacerile 

persoanelor c o n d u s e de 
concepţie creştinească sunt 
mai nimerite decât a per
soanelor care, cum ele spun, 

au morală laică. Tot aceasta 
putem afirma despre socie-
tăţ^Mila cea mai activă şi 
practică, mila care nu vede 
în nenorociţi decât un frate 
care suferă, nu poate fi în
suşirea societăţilor pur laice. 
Idealul moralei laice e rece, 
ne îngheaţă. 

Să facem binele ca par
ticulari ori ca membri so
cietăţilor, să ne cugetăm că 
fiecare faptă filantropică a 
noastră să fie executată în 
spiritul lui Hristos. 

Binefacerea creştină nu 
umileşte. Ea ridică atât su
fletul binefăcătorului cât şi 
al aceluia care primeşte bi
nefacerea. Toată lacrima 
ştearsă va străluci ca un 
diamant în coroana cerească 
a aceluia care a şters-o şi 
sentimentul de recunoştinţă 
va deveni o floare frumoasă 
în sufletul ajutoratului. 

E multă sărăcie în Ma
ramureş, în Basarabia şi în 
lumea întreagă. Să facem 
cât putem pentru îndulcirea 

ei. întâlnim copii cu faţa 

galbenă, numai oase şi piele, 

mame bolnave şi nenorocite, 

bărbaţi şomeri, copile ajunse 

victimele sărăciei lor, multă 

foarte multă şi grea mizerie 

morală provocată de mizeria 

materiala. Suntem datori toţi 

ca din toate puterile noastre 

să muncim spre 'înlăturarea 

mizeriei morale şi materiale 

ca să auzim şi noi cuvin

tele blândului Mântuitor: 

„Veniţi binecuvântaţii pă

rintelui meu de moşteniţi 

împărăţia, care e gătită vouă 

dela întemeerea lumii. Căci 

am flămânzit şi mi-aţi dat 

de mâncat; însetoşat-am şi 

mi-aţi dat de am beut; strein 

am fost şi m'aţi primit; gol 

şi m'aţi îmbrăcat; bolnav 

am fost şi m'aţi cercetat; 

în temniţă am fost şi aţi 

venit la mine.* 



12 Februarie 1922 
Cu patrusprezece ani în ur

mă, în 6 Februarie 1922 cole
giul cardinalilor cu majoritate 
d e voturi a ales pe Achile Ratti, 
atunci mitropolit în Milan, în 
scaunul vacant al sfântului Petru, 
care apoi în 12 Februarie 1922 
— după obiceiul străvechi — la 
mormântul sf. Petru, a fost în
coronat sub numele de Piu XI. 

Sarcina grea a guvernării 
Bisericii lui Hristos în aceste 
timpuri pline de greşeli ame
ninţătoare, a ajuns în mâinile 
alesului Domnului, ajutat de 
harul cel de sus cârmueşte co
rabia Bisericii cu mâini sigure 
în val vârtejul nebun al zilelor 
noastre. In timpul acestor patru
sprezece ani s'a dovedit a fi 
„omul providenţial" care a în
trunit în sine toate facultăţile 
necesare pentru de a înălţa tot 
mai sus clădirea mântuitoare a 
Bisericii. 

„Adevăr şi dreptate" este 
lozinca Iui. Aceasta a sublima
t-o şi în ultima s'a vorbire, a-
rătând că baza păcii nu poate 
fi altceva, decât dreptatea. 

Piu XI este Pionerul aces
tui principiu, călcat în picioare 
atât de des a z i ; în circularele 
adresate lumii arată „dreptatea" 
ca temelie de desbatere în toate 
chestiile arzătoare ale epocei 
noastre. Circulara despre edu
caţia tineretului este un far lu
minos în instruirea catolică a 
generaţiei viitoare. Sfinţenia vi
eţii familiare este accentuată 
în circulara despre căsătoria 
creştină. în legătură cu chestia 
muncitorească ridică drumuri 

12 Februarie 1936, 
noui, care au d e scop rezol-
virea problemei economice. 

Iar mai pe urmă enciclica 
„Ad catolici sacerdojii" (despre 
preoţia catolică) apărută şi la 
Blaj, în traducere românească, 
este încoronarea tuturor enci
clicelor. 

In timpul acestor patruspre
zece ani a reuşit după consfă
tuiri istovitoare — să restabi
lească pacea între Vatican şi 
Italia, punând aşa capăt unei 
situaţii penibile. 

Acuma, cu ocazia răsboiu-
lui italo-abisinian, nu încetează 
de a propovădui pacea şi nu 
scapă nici o ocazie, de a rea
minti părţilor beligerante, că 
datoria lor este, de a căuta un 
desnodământ pacinic. Şi atunci, 
când inalta politică, i-a dena
turat cuvintele şi a reclamat, 
că — el, Papa păcii — pentru 
ce nu se declară, — Papa cu 
conştiinţa liniştită răspunde : 
pentrucă mi-am făcut datoria. 
Atunci, când alţii pretinzând 
pacea se înarmează pentru un 
nou răsboiu, — şi El organi-
zază o armată, armata păcii. 

Pace vrea în familie, şi nu 
întârzie, ca să arate căile, prin 
care familia creştină ajunge la 
pacea adevărată. Pace vrea 
între clasele sociale şi aduce 
lumină în cele mai grele pro
bleme economice. Pace vrea 
între Dumnezeu şi om şi ne 
chiamă la pocăinţă. Pace vrea 
în întreaga societate şi ne chi
amă, ca să ne închinăm împă
ratului păcii, lui Hristos. 

Şi ca împărăţia marelui îm

părat Hristos să fie cât mai 
mare, a trimis în toate părţile 
pământului misionari, iar pe 
cei rămaşi acasă îi îndeamnă, 
ca să ajutoreze pe misionari 
cu rugăciuni şi jertfe materiale. 

— El vrea, ca fiecare popor 
să aibă preoţii săi chiar din 
neamul lor. Deci înfiinţează 
seminari pentru indigeni si sfin
ţeşte episcopi din diferite rasse : 
negri, chineji, jcponeji. 

Iar acasă recrutează o nouă 
armată, activă, catolică în toate 
manifestările vieţii, care va sta 
alături de preoţime şi va con
lucra cu ea Ia înfăptuirea ide
alurilor creştineşti. Aceasta este 
Acjiunea catolică, a cărei parte 
integrantă este Agru. 

De patrusprezece ani stă 
Piu XI în postul cel mai înalt 
şi deşi cu inimă îndurerată ve
de prezentul trist şi deşi îngân
durat priveşte viitorul, totuş cu 
nădejde neînfrântă în făgădu
inţele lui Isus, arată calea spre 
mântuire. 

Domnul Augustin Ferentiu 

fostul primar al municipiului 

Satu-Mare, primcuratorul Bise

ricii de acolo, pentru meritele 

sale câştigate prin donatiunea 

de un jumătate milion pentru 

terminarea monumentalei bi

serici din Satu-Mare, şi prin 

activitatea sa neobosită pe te

ren sufletesc, a fost distins de 

Preafericitul Părinte Papa Piu 

XI cu demnitatea de cavaler 

al ordinului Sf. Gregoriu cel 

Mare. 



Avem nevoie d e lapte con* 
feăionale ?,¿ Întrebare, k ^ e » e 
ne dă lăspunsul Hotea Vasi/f? 
din «©tente 1ărâ# gi. c a t rom., 
care afta* --'irinV senwmréa dé 
mai jos, scrisoarea Iot proprie, 

î„ persoana a avut de 
a ^ c i m v i r i g e d e metodele sfin
tei ortodoxii. 

Poporul maramu-
reşan are lipsă dé 
lumină sufletească. 

Din ocazia târgului săptă
mânal eram şi eu in ziua de 
7 al lunii Februarie în Sighet, 
unde am întâlnit trei maremu-
raşeni, unul din oraşul Sighet, 
iar doi din satele vecine. Pri
mele vorbe ce fe auzeam au 
fost următoarele. Acel locuitor 
din Sîgnet p*riea teorie cu cei 
doi din satele vecine ca anume, 
cum să se lupte contra româ
nilor uniţi. Si-i învăţa, ca să 
zică tot feliul de slăbiciuni, ba 
la urmă le spunea, ca să zică, 
că nici la unirea românilor din 
24 Ianuarie, nu i-am luat „nu
mai" pe românii ortodocşi, pen-
trucă numai ortodocşii sunt ro
mâni (sic \) 

Iară eu pierzându-mi răbda
rea de a mai tăcea, le-am spus, 
că nu-i adevărat, pentrucă uni
rea n'a fost chestie de confe
siune ci de nafiune. Intrebân-
du-i că domnia lor ce sunt, ei 
mi-au răspuns, că sunt români 
ortodocşi; cei dela sate spu
neau, că au trecut la religia 
ortodoxă de 10 ani, că „popa" 
ortodox nu cere plată dela po
por, ba mai mult, blama pe 
pfeofii catolici, că nu vestesc 

legea adevărată şi dacă careva 
nu are, îi ia popa vaca. Eu am 
răspuns, că gândiţi-vă bine, 
nu-i uşor hicra a se juca eu 
sufletul şi cu religia, că suflet 
fiecine are numai unul şi dacă-1 
va pierde, ce va da în schimb 
pentru el Si >wă acel ce se 
lasă de religia lui pentru o 
mieria de ovăs nu-i om cins
tit* ci-i o „bitangă" fie acela 
ori şi ce persoană şi dacă şi 
domnia voastră pe acest motiv 
afc trecut şi domnia voastră 
sunteţi tot aceiaş. 

Ce a urmat? Acel locuitor 
din Sighet a început a mă a-
meninta cu bătaie, că ocărăsc 
pe românii ortodocşi şi tara, 
apoi mergând a căutat un 
domn poliţist şi 1-a adus, să 
mă deţină. 

iară poliţistul, om cu carte, 
m a întrebat ce este cazul? 
Iară eu i-am spus tot ce a fost 
s'a ccnvins şi a zis, că nu sunt 
vinovat şi şi-a luat ziua bună 
şi a plecat la serviciu. 

Mă întreb eu, că dece este 
lupta la acel ce nu-şi ştie folosi 
arma? Dacă cineva vrea să 
lupte, în primul rând să mear
gă de soldat şi să înveţe să 
primească arma şi atunci să 
plece, nu aşa caşi aceştia, să 
nu ştie deosebi, că ce este, 
câud este verbă de naţiune şi 
de confesiune, fără a spune 
că-i român, care-i ortodox şi 
care nu plate la popa. 

Eu zic atât, că vai de acea 
oaie, ce se lasă de păstor, se 
pierde de păstor, o mănâncă 
lupii, de nici pielea nu-i ră
mâne, au doară şi păstorul 
este caşi turma ? Vai de acel 
păstor ce îşi va duce turma la 

pierzare; ce va răspunde atunci, 
câritfvtf fi iftmetfru Va 
osâmbri ? - -̂ J ; 

De aceea zic, că este întu-
nerec mtre poporul mararnure-
şan. Aşi ruga pe preoţi, ca să 
deie himină, de c a r e ă r e lipiâ 
poporul, nu ca să lupte contra 
românilor uniţi. Pe aceasta 
cald sunt în drept aceia, cari 
aii menirea şi ştiu să inmanueze 
aceea armă. 

Hoteni, la 10 Februarie 1936 

Vasi le Hoţea ţăran 
din Hoteni. 

Cei ce are urechi de auzit, 
să audă 11 

In ziua de 21 Ianuarie (du

pă cal. apusan ziua sf. Agneta) 

ca si în toti anii, aşa si în acest 

an au fost binecuvântaţi mieii, 

din a căror lână se confecţio

nează semnul distinctiv al me-

tropolitilor şi arhiepiscopilor — 

paliul. Mieluşeii şi în acest an 

au fost binecuvântaţi în biserica 

stei Agneta din Roma şi — după 

ce au fost arătaţi Preafericitului 

Părinte Papa, au fost dati în 

grija excepţională a călugărite

lor dintr'o mănăstire. 

Decoraţie- Majestatea Sa 

Regele Catol II. a distins pe 

Excelenta Sa Dr. luau Hossu 

episcop de Cluj-Gherla cu „Stea

ua României în grad de Mare 

Cruce". Aceasta decoraţie este 

cea mai mare în grad dintre 

distincţiile regale. 



Ceva, ce ne tre-
bueşte. 

Este binecunoscut tuturor, 
halul sufletesc în care a ajuns 
pătura noastră intelectuală. Mai 
ales generala tinără, care se 
iroseşte, căutând potcoave de 
cai morţi în cadrul unor aso
ciaţii culturale, economice, po
litice, francmasonice, comuniste 
literare etc. Toate aceste aso
ciaţii însă sunt lipsite de orice 
caracter religios. Simţământul 
religios caşi o cantitate negli
jabilă, este eliminată cu desă
vârşire din viata tineretului de 

azi . 

Urmările — natural — sunt 
dezastruoase. Căci drumul ales 
de tinerele odrasle ale neamu
lui fetalminte duce la ateism, 
iar ateismul nu poate avea alt 
fruct, decât nimicirea totală. 

De unde vine starea aceasta, 
care nu lasă să privim în li
nişte viitorul? Pentruce nădej
dea noastră, tineretul, a scos 
din suflet orice ideal, ridicân-
du-şi vitei de aur din ambiţii 
păcătoase, din desfrâu, din ne
gaţia a tot ce este creştinesc ? 
Pentru ce sufletul, credinţa, 
vecinicia — pentru cei mai 
mul{i — au devenit un ait eşit 
din i>z, iar Scriptura o vechi
tură literară, cu conţinut pue
ril şi de multe ori ridicol ? Pen
tru ce lasă îinărui de azi, ca 
Hristos Euharisticul să fie insul
tat din greu atât de des ? 

Răspunsul este scurt: lip
seşte educaţia religioasă, lip
seşte supraveghierea sufleteas
că, lipsesc mijloacele blânde 
de a trezi în sufletul tinăr — 

prins in latul diavolesc al Ba-
beluiui. ce se numeşte lume — 
schinteea binecuvântată a cre
dinţei Acesta este motivul, pen
tru care tineri de mare spe
ranţă, devin pe rând duşmanii 
neîmpăcaţi ai ordinei sociale şi 
duşmanii eului lor. (Este inte
resantă constatarea, că în multe 
cazuri, fiii de preoţi sunt în 
fruntea acelora, cari vreau o 
alta lume, fără Hristos 1) 

Este un har special al lui 
Dumnezeu, că totuşi au rămas 
încă suflete tinere, care îşi dau 
seamă despre profunda imora
litate ce stăpâneşte sufletele 
celor fără de scrupul (să nu 
zicem fără de Dumnezeu). A-
ceştia au înţeles, că răul vine 
de acolo, de unde ar trebui să 
vie binele : de pe băncile Uni
versităţii. 

Odată treziţi, tinerii au şi 
început lupta. Contra asociaţiilor 
anticreştine, au înjghebat aso
ciaţia studentilar români uniţi 
(Astru) în toate centrele univer
sitare. Şi „Astru" lucrează, ri
dicând pe încetul, dar pe baze 
sigure, cetatea solidă a unui 
viitor strălucit. Programul „As
tru "-Ini caută să pună temeliile 
unei vieţi superioare, lipsită de 
neajunsurile şi de bâiguiala 
societăţii de azi. „Astru" caută 
şi găseşte aceea ce trebue să 
se facă, ca omul viată să a ibă 
şi mai mult să aibă. 

De aceea, Astru — în con
gresul general ţinut la Blaj în 
20—22 Dec. 1935 — a pus în 
fruntea programului său două 
probleme arză toare : 1, duhov
nic pentru universităţi, care să 
nu aibă altă grijă, decât călău
zirea tineretului universitar pe 

căile practicei religioase şi 2., 
înfiinţarea d e cămine, adăpos
turi calde pentru tineretul stu
dios din centrele universitare, 
atât de expus rătăcirilor. 

Cine este atât de orb, ca să 
nu înţeleagă, că viitorul unui 
neam depinde de aceas ta ? Ori, 
cine nu înţelege, că zadarnică 
este munca neobosită a preo
tului, dacă nu are sprijinul pă-
turei intelectuale? 

Până nu-i avem pe cei în
văţaţi, cei neînvătafi nu vor fi 
ai noştri. 

De aceea, noi îmbrăţ işăm 
cu toată căldura programul As-
tru-lui, cu slabele noastre pu
teri vom ajuta la ajungerea 
scopurilor lui, căci ne trebueşte 
duhovnic la Universităţi şi 
Cămin pen t ru s t u d e n ţ i ! 

Tipografia şi Librăria 
Asociatiunii ptru Cultura 

Poporului Român din 
Maramureş 

Hârtie şi călimară 
Ţoc, creion orice cerneală 
Peniţe, toc automat 
Hârtie de pachetat 
Tampoane şi sugător 
Hârtie în trei colori 
Burete ce şterge bine 
Şi caiete cu foi fine 
Creion Hardmut Kohinor 
Tuşuri în multe colori 
Cărţi frumoase de lectură 
Copcii, ace, gumă bună 
Chipuri sfinte şi rozare 
Tipărituri parohiale. 
Toate se găsesc aici 
Veniţi dar voi, mari şi mici. 



Expoziţia mondială 
a Presei catolice. 

Din prilejul împlinirii a 75 
ani dela apariţia ziarului 
„L'Osservatore Romano", semi-
oficiosu) Vaticanului, va avea 
loc în Vatican o expoziţie mo
ndială a presei periodice cato
lice. Expoziţia va fi un omagiu 
adus Sfântului Părinte Papa 
Piu XI. Cu acest prilej, va a-
vea avea loc si un congres 
international al ziariştilor cato
lici. Acum suntem în situaţia 
de a anunţa că numita expo
ziţie se va deschide în 12 Mai 
sărbătoarea Sf. Achile şi Nereus, 
ziua onomastică a Sf. Părinte. 
Ea va rămâne deschisă şase 
luni. In acest timp va avea Ioc 
înfŞ^ţpfţ jjţaţ multe) mtpmiri ş t? 
congrese importante. In afară 

- de congresul asociaţiei "Union 
Internationale de la Presse Cato-
lique", se vor întruni acele 
pentru Presa Bună, pentru ins
trucţia şi pregătirea ziaristică, 
pentru moralizarea publicităţii, 
pentru cinematograful educativ, 
cu o deosebită privire la presa 
lui şi altele in legătură cu prăz-
nuirile centenare ale Sf. Silvestru 
Papa. 

Expoziţia va avea trei secţii 
mari. Cea dintâie va fi dedi
cată istoriei generale a jurna
lismului, a situaţiei prezente a 
periodicei, cu o deosebită* pri
vire Ia cea catolică, ilustrând 
problemele ei morale şi tech-
nice. 

A doua, va trece în revistă 
presa periodică catolică a sin
guraticelor ţări cari iau parte, 
inclusiv cele de Misiune. Până 

Un caz unic. Nu de mult 
a fost citat în fata unui tribu
nal din Anglia ca martor un 
tînăr de 18 ani La depunerea 
jurământului, tînărul n'a putut 
repeta textul dictat de judecător 
Judecătorul a întrebat pe tinăr 
dacă a auzit cândva ceva 
despre un Dumnezeu atotpu
ternic şi a primit răspunsul 
uimitor, c ă : nu. Judecătorul a 
declarat, că un om care nu a 
auzit despre Dumnezeu, nu 
poate fi adus ca martor. 

Pelerinaj la Roma. 
Din prilejul inaugură

rii noului Colegiu româ
nesc din Roma — funda-
ţiunea Sf. Părinte Papa 
Pius XI. — A. G. R. U. or
ganizează un pelerinaj, 
tn condiţii foarte avanta
joase, cari se vor publica 
la timp. Pelerinajul va 
dura 15 zile. Plecarea s e 
va face din Oradea tn 19 
Martie 1936. Itinerarul 
es te următorul: Oradea-
Budapesta—Trieste—Ve
neţia (oprire de o zi şi 
jumătate)—Padova (opri
re o zi)—Florenţa (opri
re o zi şi jumătate)— 
Roma. La Roma s e stă 
6 zile. Intre timp s e poate 
face excursie la Napoli— 
Pompei—Capri. La reîn
toarcere: Roma—Milano 
(oprire două zile)-Trieste 
Budapesta—Oradea. 

Anunţările s e pot face 
de pe acuma la Biroul 
Agrului— Cluj. Str. N. 
Iorga 6—8. 

Citiţi şi răspândiţi 

„Dumineca" 
HWfâb ̂ 9ff§ W9€Ş^&§ i^SS» 

în prezent au aderat peste 50 
de naţiuni, ale căror periodice 
vor fi expuse în 28 de sale. 

In a treia secţie vor fi ex
puse publicaţiile periodice ale 
Congregaţiilor şi ale Ordinelor 
religioase, colaborări misionare 
şi cele ale Acţiunii Catolice. 

Palatul expoziţiei, clădit de 
celebrul arhitect milanez, G. 
Ponţi, ajutat de alti arhitecţi 
de seamă străini, mai ales la 
şalele naţionale, acopere o su
prafaţă de 6000 m. pătraţi. 
Alături de acest pavilon prin
cipal se mai construesc altele 
mai mici de câte 1000 metri 
pătrafi. La aceasta Expoziţie, 
unică în felul ei, iau parte şi 
publicaţiile periodice catolice 
române. Lucrările pentru adu
narea şi pregătirea materialului 
au fost încredinţate unui comi
tet naţional, compus din cano
nicii Ioan Georgescu, Aloisie L. 
Tăutu şi din delegaţii eparhiali: 
Can. I. Agârbiceanu pentru 
Cluj—Gherla, Augustin Pop O. 
S. B. M. pentru Maramureş, 
Dir. Alex. Lupeanu Melin pen
tru Blaj. I. Ratiu pentru Lugoj 
şi C. Tămăian pentru Oradea. 



Preotul. 
Când te văd în strana veche 
preot blând din legea nouă, 

Intinzându-ti spre noroade 
sfinte braţele amândouă, 

Lacrimi dulci de mângâiere 
curg din ochii mei şiroaie 

Şj'naintea ta genunchii 
cu credinţă mi se 'ndoaie; 

Căci pe fiuntea ta senină 
nirrb de reze se închiegă, 

Iar Hrisios apare 'n tine 
cu menirea lui întreagă. 

Ce sunt miile de stele, 
ce-i neţărmurita mare, 

Ce e firea toată alături 
de sublima (a chemare? 

Veşnicia n'o începe, 
iedul nu ti-o poate frânge 

Căci e moştenirea crucii, 
zămislită 'n chin şi sânge... 

Umbra manei miruite 
şi puternicul cuvânt 

Lumilor le d ă lumină 
sare tristului pământ, 

Şi cu fcc în suflet aprig, 
îti meneşte cu tărie 

Domnul pururi moştenirea 
şi pe herul tău să fie. 

Pentru om ales cu milă, 
tu îi ieşti mijlocitorul 

Şi prin tine se închină 
împăraţii şi poporul. 

Umilitul lor omagiu 
îl educi spre împăcare 

Celui dătător de vieetă 
şi d e binecuvântare. 

Când a mântuirii jertfa 
pe altar o je'nnoeşii 

Strângi în vorba fa domolă 
chiar puteri dumnezeeşti 

Iosue creştin, în luptă, 
nu la soare dai poruncă, 

Ci la ziditorul care 
în văzduhuri îl aruncă. 

Tu cobori Lumina, Vieata 
pe pământul rătăcit 

Şi umbreşti sub daruri sfinte 
trupul, sângele slăvit, 

Ce spre isbăvirea noastră 
din Fecioară s'a născut 

In persoană cu Cuvântul 
Dumnezeu dela 'nceput... 

Răsletiji de pomul vieţii 
muritorii către tine, 

Ca la singura scăpare, 
se îndreaptă cu suspine. 

Prin atotputernicia 
iubitoare, îndurată, 

Speli în vorbele iertării 
inima cea întinată. 

Cum se'naljă regii mândri 
peste lutul omenirii, 

Tu pe suflete gigantic 
tii puterea cârmuirii. 

Bun păstor pe calea crucii, 
le- stai râvnic înainte 

Să le mântui ca un frate, 
să le'nalti ca un părinte. 

Le deschizi a vieţii poartă 
prin renescătoarea apă 

Din alter cinstita-U mână 
le nutreşte şi le-adapă. 

Solul unei lumi senine 
de virtuţi, de fericire, 

Tu ridici spre noi limanuri 
obidita lor simţire 

Şi prin binecuvântare 
truda vieţii ie-o sfinţeşti. 

Vistiernic plin de milă 
pe comorile cereşti, 

Bucuriile curate 
din ceaslov duios le sameni 

Alinare, înflorire 
e iubirea ta de oameni. 

Nimeni, taina înfrăţirii 
n'o împarte mai cu drag 1 

Ochii tăi cetind în doruri 
munca fiului pribeag. 

Inima ti-e veşnic pară 
de curaj făuritoare, 

Ce se varsă nesecată 
în pova{ă rugătoare. 

Luna lumilor surâde 
într'a verii feerie, 

Dar s ' ascunde îngrozită 
de a iernilor urgie. 

Tu rămâi în lupta vieţii — 
Cherubim de 'nseninare — 

Dându-te cu bucur ie : 
celui mic şi celui mare... 

Mană, veşnică lumină, 
ce desleagâ viitorul, 

In cuvântul tău cucernic, 
eflă pururi muritorul. 

Chiar vieata din Treime 
i-o sădeşti în piept deplină 

Şi preschimbi întreg pământul 
într'o veselă grădină. 

Dar dece mai cat, Părinte, 
să te-adun aevea 'n gând 

Ca pe-o viziune clară, 
ce se pierde luminând ? 

Prea eşti mere şi puternic, 
prea înaltă ti-e menirea 

Ca s g poatâ 'n lume ajunge 
cu-aî său sbor închipuirea, 

in avânt de rugăciune. 
eu sărut ai tău vestmânt 

Şi te cham cu'nflăcărare : 
„Dumnezeu depe pământ" 

(Din volumul: „Viorele," 
poezii de Ion Gârleauu. 
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>-f;„xfpt{<ie e multă iubire e putină dure re : iubirea 
adevărată îndulceşte toate". 

„Patima nu vede defectele aceluia pe care-1 iu
beşte : iubirea adevărată le vede numai pentru ca 

să le vindece.'" 
„Oh 1 Dacă L-oi iubi pe Acela ce ie-a iubit 

din toată etermiatee, te-ai odihni de a lucra pentru 
El". 

„Nu vei putea nici odetă să-mi întorci Mie 
ceiece am făcut cer l iu tine dar ti-am lăsat pe să

raci ! Fă pentru ei ce poţi". 
„E foarte mare caritate să feci bine păcăto

şilor mer i ; ei sunt .«eracii săracilor". 
G. Palau s. j . „Creştinul 

f ••- activ". C. XXII. 

16. Dumineca lăs. de carne 
Ap. I Cor. 8 ,8 Evg. Mat. 25.31-46 
M. Pamfil 

17. Luni M. Teodor Tiron 
18. Marti P o p a Leon t 780 
19. Mercuri a p . Arhip 
20. Joi Ep, Leon 
21. Vineri. C. Timoteiu 
22. Sâmbătă Mart. Eugenia . 




